



"Бог дал родню, а чёрт — вражду" ("Тамбовская жизнь")

Криминал ТАМБОВСКАЯ ЖИЗНЬ 15

Бог дал родню, а чёрт — вражду

О том, как выяснение отношений в семье может привести к преступлению

Он пришел умолять супругу не разводиться с ним. В качестве аргументов припас металлическую битку и молоток, которые и пустил в ход. В результате супруга в тяжелейшем состоянии — в больнице, он — под следствием, а двое их маленьких детишек рискуют остаться сиротами. Лента криминальных новостей пестрит сюжетами, когда именно родные люди становятся заклятыми врагами, и в порыве выяснения семейных отношений и не всегда под влиянием горячительных напитков, и не всегда будучи личностями маргинальными, калечат и убивают друг друга. Муж — жену, жена — мужа, внук — бабушку, отчим — пасынка, брат — брата. Например, такая печальная история из-за разногласий на тему — кто же будет ухаживать за старенькой матерью — произошла в Мичуринске. Трагедия случилась в



КАЗАНЬ
СЛЕДСТВЕННЫЙ КОМИТЕТ РОССИИ
 Следствие расследует обстоятельства гибели женщины в больнице. По данным следствия, трагедия произошла в результате конфликта в семье. Следствие устанавливает обстоятельства произошедшего инцидента.

ТАМБОВСКАЯ ЖИЗНЬ
 В Тамбовской области следствием расследуют обстоятельства гибели женщины в больнице. По данным следствия, трагедия произошла в результате конфликта в семье. Следствие устанавливает обстоятельства произошедшего инцидента.

...Он пришел умолять супругу не разводиться с ним. В качестве аргументов припас металлическую битку и молоток, которые и пустил в ход. В результате супруга в тяжелейшем состоянии — в больнице, он — под следствием, а двое их маленьких детишек рискуют остаться сиротами. Лента криминальных новостей пестрит сюжетами, когда именно родные люди становятся заклятыми врагами, и в порыве выяснения семейных отношений и не всегда под влиянием горячительных напитков, и не всегда будучи личностями маргинальными, калечат и убивают друг друга. Муж — жену, жена — мужа, внук — бабушку, отчим — пасынка, брат — брата. Например, такая печальная история из-за разногласий на тему — кто же будет ухаживать за старенькой матерью — произошла в Мичуринске. Трагедия случилась в

Из цикла публикаций, приуроченных к 11-ой годовщине образования СК России

О том, как выяснение отношений в семье может привести к преступлению

...Он пришёл умолять супругу не разводиться с ним. В качестве аргументов припас металлическую битку и молоток, которые и пустил в ход. В результате супруга в тяжелейшем состоянии — в больнице, он — под следствием, а двое их маленьких детишек рискуют остаться сиротами. Лента криминальных новостей пестрит сюжетами, когда именно родные люди становятся заклятыми врагами, и в порыве выяснения семейных отношений и не всегда под влиянием горячительных напитков, и не всегда будучи личностями маргинальными, калечат и убивают друг друга. Муж — жену, жена — мужа, внук — бабушку, отчим — пасынка, брат — брата. Например, такая печальная история из-за разногласий на тему — кто же будет ухаживать за старенькой матерью — произошла в Мичуринске. Трагедия случилась в



феврале этого года, в июле вынесен приговор.

МЛАДШИЙ БРАТ СХВАТИЛ НОЖ

Наверное, именно в детстве и пошло что-то не так. Вряд ли, конечно, когда они были маленькими, могли предположить, что во взрослой жизни один из них станет убийцей другого. Но родственники говорят, что спорили, ругались и дрались братья с самого детства. Постоянно конфликтовали из-за всего. Взрослыми людьми они почти никогда не общались друг с другом, а когда и встречались, то всегда спорили и спорили. Их мать жила с младшим братом и его сестрой, они ухаживали за ней. Младший был человеком вспыльчивым, но отходчивым, говорит сестра. Порой употреб-

лял спиртные напитки. А его старший брат тоже был очень вспыльчивым и злоупотребляющим алкоголем. Каждый в споре считал себя правым и не уступал друг другу.

В тот вечер дома у старшего брата собралась компания — его гражданская супруга и друг. Они сидели, выпивали, общались, в общем, отдыхали, как могли. Пришёл младший брат, который хотел поговорить со старшим насчёт их матери. Гость присоединился к сидящим за столом и выпивающим, тоже выпил пива. Младший решил податься на заработки в Москву и потребовал от старшего забрать мать к себе, так как она одна жить не может, за ней надо ухаживать. Старший брат стал отказываться, мол, мать с ним жить не хочет. Слово за слово, спор перешёл в драку. Их попытались разнять, но безуспешно. Братья повалились в драке на пол. Младший вдруг выскочил из комнаты. Этот момент был решающим. Мужчина мог уйти из этого дома, и ничего бы не случилось. Но он побежал на кухню, схватил там со стола нож и вернулся в комнату, чтобы убить брата. В показаниях он потом говорил, что понимал, чем всё может закончиться. Он нанёс последний удар и

...стал просить прощения у умирающего старшего брата. Тут же вызвали «скорую помощь» и полицию. Но брат скончался практически тут же. Ранений было много. Это уголовное дело расследовал следственный отдел по городу Мичуринску СУ СК России по Тамбовской области. Тридцатичетырёхлетний мужчина во всём сознался и раскаялся. На суде говорил, что не может себе простить того, что сотворил. Теперь ему предстоит отбыть девять лет лишения свободы в исправительной колонии строгого режима.

«МНЕ БОЛЬНО, ДАЙТЕ ВОДЫ!»

Никто никогда не узнает, что творится в голове у молодой 23-летней женщины, у которой, казалось бы, всё впереди, но ставшей убийцей родной матери, тоже ещё не старой, 44 лет от роду. Жизненные ситуации бывают разными, и матери бывают разными. Но все эти обстоятельства не могут оправдать убийство, тем более человека, давшего жизнь. Эта страшная трагедия произошла в Мордовском районе.

Момент своего преступления она слабо помнит. Тут в дело ещё вмешался и «зелёный змей», отнявший на какое-то время разум у убийцы, кстати, женщина училась на социального работника. Но плохо училась. Это была ещё та семейка: женщины, мать и дочь, орали друг на друга и периодически злоупотребляли спиртным, не работали. Работал в доме один мужчина. Доставалось и ему, мужу убитой и отчиму Ирины, назовём её так. Он предпочитал с женщинами не связываться и держал нейтралитет. Жили они втроём под одной крышей.



Хозяин дома трудился на элеваторе, а женщины в его отсутствие выясняли друг с другом отношения, нередко в пьяном виде.

Убитая женщина, назовём её Дарьей, была инвалидом. Когда-то получила серьёзную травму головы в результате дорожно-транспортного происшествия. Она часто выпивала. Пьяной она бывала агрессивной, на всех кричала. Но драться не кидалась. Часто кричала и ругалась на дочь, почему та пьёт и не работает. Ирина была «не подарком». Агрессивная и хитрая. В школе пыталась быть лидером. В основном в хулиганских делах. Училась плохо. Еле отучившись девять классов, поступила в колледж, её будущей профессией должна была стать социальная работа. По словам отчима, Ирина стала неадекватной после того, как вернулась из Москвы, где какое-то время работала. Что с ней произошло и почему она стала ещё более агрессивной, он не знает. Хотя Ирина не состояла на учёте ни у нарколога, ни у психиатра. Но с её психикой творилось что-то непонятное. Возможно, всё на фоне употребления спиртного. «У неё просто сносило крышу», — говорил отчим. Ирина бросалась драться и с ним, кидалась в него бутылками, не раз дралась с матерью и била её палкой. Однажды её родные с ужасом наблюдали, как Ирина вилами колола поросят... Агрессия молодой женщины выплёскивалась и за пределы родного дома. Как-то раз она в порыве пьяного гнева разбила стёкла чужого автомобиля, а потом в кураже ещё и выкрала водку из магазина. За что и была осуждена, получив условный срок.

В то утро супруг сварил Дарье кофе, та была с похмелья, пообещал вечером купить ей пива и спокойно ушёл на работу. Ирина была трезвой. В своих показаниях она потом рассказала, что конфликт разгорелся из-за двухсот рублей. Эти деньги, по её мнению, вытащила у неё из куртки мать. Ирина, по её словам, в то утро пошла в магазин и купила там несколько полторашек пива. Пришла домой и стала пить. Мать, по её словам, стала отбирать пиво, чтобы самой выпить, а потом женщина обнаружила пропажу двухсот рублей, и началось. Из показаний Ирины следует, что «она в тот момент решила убить мать». Для этого она хладнокровно взяла из-за печки металлическую кочергу. И началось страшное. Потом Ирина взяла топор, потом нож, вилы... Затем спокойно ушла спать. Разбудил её отчим. Мать лежала в крови на кровати, в доме было полно полицейских.

Умиравшую женщину обнаружил вернувшийся с работы муж. Он, как и обещал, купил пива. Дарья лежала, свернувшись калачиком, перед дверью в дом и хрипела: «Мне больно, дайте пить, дайте воды!» Мужчина подумал, что она сильно пьяная. В темноте не разглядел, что женщина вся в крови. Он вызвал участкового, вместе они перетащили умирающую в комнату, положили на кровать, где та и умерла ещё до приезда «скорой помощи». Ирина проснулась и была невменяемой от спиртного. Ей говорили, что мать её умерла, та не понимала ничего. В ходе следствия, которое вели следователи Жердевского межрайонного следственного отдела регионального СУ СК, подозреваемой провели психолого-психиатрическую экспертизу, которая не выявила отклонений, лишающих женщину возможности осознавать характер и значение совершённых ею в тот момент действий. Женщину признали виновной. В сентябре этого года было судебное решение: десять лет и шесть месяцев лишения свободы с отбыванием наказания в исправительной колонии общего режима.

НЕ ПОЖАЛЕЛ И БАБУШКИ



А в Кирсанове суд признал виновным в насильственной смерти пенсионерки, местной жительницы, её родного внука. Трагедия произошла в апреле этого года, решение суда вынесено в октябре. Сорокалетний мужчина признан виновным, и ему назначено наказание в виде семи лет и трёх месяцев лишения свободы в исправительной колонии строгого режима. Мать, дочь и её сын. Это была их семья. Дочь ухаживала за пожилой матерью. Взрослый сын и внук нигде не работал, пил, из-за алкоголя становился с каждым днём всё агрессивнее. С ним рядом было страшно находиться, признались его родные. В прошлом году он угрожал своей матери расправой, если та не даст денег. Он постоянно просил денег. А бабушка денег не давала и пыталась вразумить внука, чтобы тот взялся за ум, нашёл работу и перестал пить. И однажды, в пылу очередного семейного скандала на тему «Дайте мне денег», великовозрастный внук сильно ударил бабушку, 88-летняя женщина попала в больницу, и бесполезны уже были слова раскаяния и просьбы простить его. Бабушка вскоре скончалась в больнице.

ВМЕСТО ПОСЛЕСЛОВИЯ ИЛИ ВСЁ ИЗ-ЗА РЕВНОСТИ

Вот совсем свежий пример семейной трагедии, которой могло бы и не быть. Это случилось в середине декабря нынешнего года. В СУ СК России по Тамбовской области возбуждено уголовное дело по факту покушения на убийство и ведётся следствие.

Но уже ясно — всему виной болезненная ревность подозреваемого. В отличие от предыдущих случаев, когда масло в огонь подливал алкоголь, здесь речь идёт, как говорится, об обычной среднестатистической семье. Вполне благополучной. Никто из супругов не злоупотреблял спиртным, детей не били, и он, и она — образованные люди с приличной работой. Но страсти в семье кипели, причина — патологическая ревность супруга. Он постоянно подозревал жену в изменах, следил за ней, контролировал её смс-сообщения, выяснял, куда она отлучается из дома: действительно ли в магазин или ещё куда-нибудь? Допрашивал, в прямом смысле этого слова, детей — где и как долго была мама? Семья была ещё молодой, ему — 39 лет, а ей — 31. В браке прожили около десяти лет, воспитывали двоих маленьких ребятишек, сыновей. Но в конце концов женщине надоело терпеть ревность мужа, она подала на развод и вместе с детьми переехала жить к матери. Муж не стерпел такого решения и однажды утром поехал к дому, где жила жена, как он говорит, мириться и просить, чтобы она не разводилась с ним. Но на встречу прихватил металлическую битку и молоток. По версии следствия, он подкараулил супругу возле дома, дождался, когда она пойдёт на работу, попытался поговорить, но женщина ничего не желала слушать, тогда мужчина и пустил в дело битку, потом молоток. Бил по голове. Потом опомнился и вызвал «скорую помощь», умолял медиков спасти жену...

Следствие продолжается. Никто не знает, выживет ли потерпевшая, и что будет с её детьми. А ведь можно было выяснить отношения словами. Даже если подозрения супруга не беспочвенны, убивать — это не выход из непростой жизненной ситуации.

Людмила СОКРУШАЕВА. "Тамбовская жизнь"



Официальный сайт
Следственное управление
Следственного комитета Российской Федерации
по Тамбовской области

15 Января 2022

Адрес страницы: <https://tambov.sledcom.ru/folder/879194/item/1648457>